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調査概要

１．調査目的
青少年のインターネット利用実態及び青少年のインターネット利用に関する保護者の取組実態を把握するため。

２．調査時期
令和２年１２月

３．調査方法
アンケートによる無記名調査
※調査は２年度周期で対象学校を選定（令和２年度は、選定された対象学校における調査２年度目）

４．調査対象及び回収状況等

５．調査実施
奈良県（奈良県文化・教育・くらし創造部 青少年・社会活動推進課）

６. 備考
※ 「携帯電話端末等」とは「従来型携帯電話・PHS」「機能限定携帯電話や子ども向け携帯電話（以下「子ども向け携帯
電話」といいます。） 」「スマートフォン」「機能限定スマートフォンや子ども向けスマートフォン （以下「子ども向けスマート
フォン」といいます。）」「いわゆる格安スマートフォン」を指します。
※ 「携帯電話（計）」は「従来型携帯電話・PHS」「子ども向け携帯電話」を指します。
※ ｢スマートフォン（計）｣は｢スマートフォン｣｢子ども向けスマートフォン｣｢いわゆる格安スマートフォン｣を指します。
※ 「フィルタリングサービス」とは「青少年を違法・有害情報から守り、安心して安全にインターネットを利用する手助けを
するサービス」を指します。
※回答は、各回答者数を（ｎ）として示してあります。
※回答率は小数点第２位を四捨五入しているため１００％にならない場合があります。 1

配布数 有効回収数 有効回収率

県内公立小学6年生　保護者 476 356 74.8%

県内公立中学2年生　保護者 629 476 75.7%

県立高等学校2年生　保護者 874 596 68.2%

計 1,979 1,428 72.2%

配布数 有効回収数 有効回収率

492 344 69.9%

512 254 49.6%

880 672 76.4%

1,884 1,270 67.4%

【参考】前回調査・R1



回答者（n=217） 回答者数 回答率

① 従来型携帯電話・PHS 10 4.6%

② 子ども向け携帯電話 71 32.7%

③ スマートフォン 91 41.9%

④ 子ども向けスマートフォン 30 13.8%

⑤ いわゆる格安スマートフォン 15 6.9%

①従来型携帯

電話・ＰＨＳ

②子ども向け

携帯電話

③スマートフォン

④子ども向け

スマートフォン

⑤いわゆる格安

スマートフォン

①持ってい…

②持っている

①持っていない

②持っている

①従来型携帯

電話・ＰＨＳ

②子ども向け

携帯電話

③スマートフォン

④子ども向け

スマートフォン

⑤いわゆる格安

スマートフォン

小学生 １ 携帯電話端末等の所有状況

全体の54.8%（前年比較：-8.5p）の保護者が「青少年が携帯電話端末等を持っている」と回答。
種類別で「スマートフォン」が全体の42.6% （前年比較：+0.7p）を占め、「スマートフォン（計）」が全体の66.8% （前年比
較：+4.1p）を占める。

回答者（n=190） 回答者数 回答率

① 従来型携帯電話・PHS 10 5.3%

② 子ども向け携帯電話 53 27.9%

③ スマートフォン 81 42.6%

④ 子ども向けスマートフォン 33 17.4%

⑤ いわゆる格安スマートフォン 13 6.8%

※ ｢青少年が携帯電話端末等を持っている｣と回答した190人を集計

2

66.8%

62.7%

+4.1p +0.7p

回答者（n=347） 回答者数 回答率

持っていない 157 45.2%

持っている 190 54.8%

回答者（n=343） 回答者数 回答率

持っていない 126 36.7%

持っている 217 63.3%

【参考】小学生・R1

-8.5p

※ 回答のあった保護者356人
から無回答9人を除いて集計

127人

136人



①検討中

②未定

小学生 ２ 携帯電話端末等の所有予定

「青少年が携帯電話端末等を持っていない」と回答した保護者のうち59.7%が今後の携帯電話端末等
の所有時期を検討しており、うち72.1％が所有時期について「中学校進学時」と回答。

回答者（n=154） 回答者数 回答率

① 検討中 92 59.7%

② 未定 62 40.3%
※ 「青少年が携帯電話端末等を持っていない」と回答した
保護者157人から無回答3人を除いて集計

3

回答①の詳細（時期）

☆ R2調査の新設問のため過去データなし

回答者（n=86） 回答者数 回答率

中学校進学時 62 72.1%

中学校２年生頃 3 3.5%

高校生位 21 24.4%

回答①の詳細（理由）

中学校進学時

中学校２年生頃

高校生位

※ ｢検討中｣と回答した
保護者92人から無回答
6人を除いて集計

※ ｢検討中｣と回答した保護者92人
から無回答9人を除いて集計

回答者（n=83） 回答内容（回答数）比率

部活･塾の連絡(20)24.1% (1人での)外出が増える(3)3.6%

家族･友達との連絡(19)22.9% 兄姉と同じ時期(3)3.6%

時期尚早･トラブルが心配(13)15.7% ルール等守れる年代(3)3.6%

行動範囲が広くなる(7)8.4% まわりの友達も持つ(2)2.4%

進学のため(6)7.2% 子と約束(2)2.4%

安全面･通学遠方(4)4.8% 子の専用として(1)1.2%



①小学校入学前

②小学１年生

③小学２年生

④小学３年生

⑤小学４年生
⑥小学５年生

⑦小学６年生

高比率としては｢小学４年生22.3%（前年比較：+7.8p）｣｢小学５年生25.0%（前年比較：-7.2p）｣｢小学６年
生24.5%（前年比較：-0.7p）｣が挙げられ、高学年で全体の71.8%（前年比較：-0.1p）を占める。

小学生 ３ 携帯電話端末等を使い始めた時期

回答者（n=188） 回答者数 回答率

① 小学校入学前 2 1.1%

② 小学１年生 20 10.6%

③ 小学２年生 5 2.7%

④ 小学３年生 26 13.8%

⑤ 小学４年生 42 22.3%

⑥ 小学５年生 47 25.0%

⑦ 小学６年生 46 24.5%

4

72.0%

回答者（n=214） 回答者数 回答率

① 小学校入学前 3 1.4%

② 小学１年生 21 9.8%

③ 小学２年生 11 5.1%

④ 小学３年生 25 11.7%

⑤ 小学４年生 31 14.5%

⑥ 小学５年生 69 32.2%

⑦ 小学６年生 54 25.2%

【参考】小学生・R1

71.8%

①小学校入学前

②小学１年生

③小学２年生

④小学３年生

⑤小学４年生
⑥小学５年生

⑦小学６年生

-0.2p

-7.2p

※ ｢青少年が携帯電話端末等を持っている」と回答した
保護者190人から無回答2人を除いて集計

135人

154人



①利用している

②使わない

③利用できない

④わからない

①利用している
②使わない

③利用できない

④わからない

小学生 ４ 携帯電話端末等によるインターネット利用状況

回答者（n=188） 回答者数 回答率

① 利用している 119 63.3%

② 利用可能な機種・設定だが使わない 8 4.3%

③ 利用できない機種・設定 61 32.4%

④ わからない 0 0.0%

携帯電話端末等を所有する青少年のうち63.3%（前年比較：+6.6p）が携帯電話端末等でインターネットを利用｡

※ ｢青少年が携帯電話端末等を持っている｣と回答した
保護者190人から無回答2人を除いて集計
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回答者（ｎ=119） 回答者数 回答率

① 従来型携帯電話・ＰＨＳ 3 2.5%

② 子ども向け携帯電話 9 7.6%

② スマートフォン 77 64.7%

③ 子ども向けスマートフォン 18 15.1%

④ いわゆる格安スマートフォン 12 10.1%

☆ 回答①内訳（種類別）

回答者（n=217） 回答者数 回答率

① 利用している 123 56.7%

② 利用可能な機種・設定だが使わない 20 9.2%

③ 利用できない機種・設定 69 31.8%

④ わからない 5 2.3%

【参考】小学生・R1

回答者（ｎ=123） 回答者数 回答率

① 従来型携帯電話・ＰＨＳ 2 1.6%

② 子ども向け携帯電話 5 4.1%

② スマートフォン 82 66.7%

③ 子ども向けスマートフォン 21 17.1%

④ いわゆる格安スマートフォン 13 10.6%

+6.6p

☆ 回答①内訳（種類別）



小学生 ５ 店舗におけるフィルタリングサービスの説明・推奨

回答者（ｎ＝123） 回答者数 回答率

① 説明・推奨はあった 87 70.7%

② 説明・推奨はなかった 12 9.8%

③ わからない・覚えていない 24 19.5% ①説明・推奨は

あった

②説明・推奨は

なかった

③わからない・

覚えてない

青少年が所有する携帯電話端末等が「インターネットを利用できる機種・設定」と回答したうち70.7%
が「契約時に携帯電話販売店でフィルタリングサービスの説明・推奨はあった」と回答。前回調査で
は、同設問に対する同様の回答が57.5%であった。（前年比較：+13.2p）

※ 青少年が所有する携帯電話端末等によるインターネット利用に関して、
｢利用している｣または｢利用可能な機種・設定だが使わない｣と回答した
保護者127人から無回答4人を除いて集計
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回答者（ｎ＝120） 回答者数 回答率

① 説明・推奨はあった 69 57.5%

② 説明・推奨はなかった 15 12.5%

③ わからない・覚えていない 36 30.0%

【参考】小学生・R1

①説明・推奨は

あった
②説明・推奨は

なかった

③わからない・

覚えてない

+13.2p



小学生 ６ 携帯電話端末等によるインターネット利用に関する保護者の取組
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小学生･R2
（ｎ=117）

99.1%
（116）

0.9%
（1）

56.4%
（66）

70.9%
（83）

17.1%
（20）

43.6%
（51）

6.0%
（7）

【参考】小学生･R1
（ｎ=113）

90.3%
（102）

9.7%
（11）

55.8%
（63）

64.6%
（73）

6.2%
（7）

47.8%
（54）

8.8%
（10）

青少年が所有する携帯電話端末等によるインターネット利用に関する取組において、99.1％（前年比較：+7.8p）の
保護者が「インターネット利用の管理をしている」と回答。
取組のうち、｢利用時間や場所等利用に関する何らかのルールを決めている｣70.9％（前年比較：+6.3p）、｢フィルタ
リングサービスを使っている」56.4％（前年比較：+0.6p）が上位。

※「青少年が携帯電話端末等を使用してインターネットを利用している」と回答した保護者119人から無回答2人を除いて集計
※「ネット利用に関する取組をしている(計)｣は、青少年のインターネット利用に関する取組(上記表破線部から右の項目)のいずれかを回答した保護者の数

→ インターネット利用に関する取組（複数回答項目）
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小学生･R2(n=117) 【参考】小学生･R1(n=113)
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小学生 ７ フィルタリングサービスが必要と思ったきっかけ
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小学生･R2
（ｎ=65）

13.8%
（9）

3.1%
（2）

60.0%
（39）

35.4%
（23）

21.5%
（14）

26.2%
（17）

13.8%
（9）

7.7%
（5）

4.6%
（3）

【参考】小学生･R1
（ｎ=63）

9.5%
（6）

1.6%
（1）

60.3%
（38）

33.3%
（21）

22.2%
（14）

15.9%
（10）

9.5%
（6）

7.9%
（5）

4.8%
（3）

携帯電話端末等でのインターネット利用において｢フィルタリングを利用している｣保護者のうち｢フィルタリングサ
ービスが必要と思ったきっかけ｣については「販売店での説明を受けて」60.0%（前年比較：-0.3p）が上位。

13.8%
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60.0%
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21.5%
26.2%

13.8% 7.7% 4.6%
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小学生･R2(n=65) 【参考】小学生･R1(n=63)
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その他：回答５件 回答内容（回答数）

子どもが不適切な情報に触れていたため（１）

必要なシステムと感じた（１）

きょうだいの携帯を買った際に知った（１）

安全のため 保護者として把握するため（１）

レーティングに対応するため（１）

-0.3p

※ 携帯電話端末等によるインターネット利用に関する保護者の取組のうち｢フィルタリングサービスを使っている｣と回答した保護者66人から無回答1人を除いて集計

※複数回答



※ 携帯電話端末等によるインターネット利用に関する保護者の取組のうち｢フィルタリングサービスを使っている｣と回答した保護者66人から無回答5人を除いて集計

小学生 ８ 利用しているフィルタリングの種類

18.0%

42.6%

23.0%

70.5%

0% 50% 100%

わからない

アプリに対応

Ｗｉ－Ｆｉに対応

携帯電話事業

者の提供

小学生･R2（n=61）※複数回答 【参考】小学生･R1（n=63）※複数回答
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9.5%

54.0%

14.3%

52.4%

0% 50% 100%

わからない

アプリに対応

Ｗｉ－Ｆｉに対応

携帯電話事業

者の提供

青少年の携帯電話端末等によるインターネット利用に際して｢利用しているフィルタリングサービスの種類｣は、
「携帯電話事業者の提供するフィルタリングサービス」70.5%（前年比較：+18.1p）が上位。

回答者数 回答率

① 携帯電話事業者の提供 43 70.5%

② Wi-Fiに対応 14 23.0%

③ アプリに対応 26 42.6%

④ わからない 11 18.0%

【参考】小学生・R1(n=63) ※複数回答小学生･R2（n=61）※複数回答

+18.1p

回答者数 回答率

① 携帯電話事業者の提供 33 52.4%

② Wi-Fiに対応 9 14.3%

③ アプリに対応 34 54.0%

④ わからない 6 9.5%



小学生 ９ インターネット利用に関するルールの内容
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小学生･R2
（ｎ=80）

68.8%
（55）

43.8%
（35）

45.0%
（36）

58.8%
（47）

56.3%
（45）

33.8%
（27）

47.5%
（38）

15.0%
（12）

【参考】小学生･R1
（ｎ=73）

68.5%
（50）

54.8%
（40）

39.7%
（29）

57.5%
（42）

57.5%
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43.8%
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小学生･R2(n=80) 【参考】小学生･R1(n=73)
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携帯電話端末等での「インターネット利用に関するルールの内容」として、 「『利用する時間』を決めている」68.8%
（前年比較：+0.3p）が上位。

その他：回答１２件 回答内容（回答数）

課金の利用をしない（３） 家庭内での使用に限定（１）

Wi-Fi環境下のみで使用（２） 知らない人に返信しない（１）

アプリの利用は保護者管理（１） 食事時の使用禁止（１）

利用時以外は保護者管理（１） 定期的なスマホのチェック（１）

困ったときの対処法を教える 日常生活と同じ（１）

※ 青少年の携帯電話端末等によるインターネット利用に関する保護者の取組のうち｢利用時間や場所等利用に関する何らかのルールを決めている｣と回答した保護者83人
から無回答3人を除いて集計

+0.3p

※複数回答



小学生 10 フィルタリングを利用していない理由
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小学生･R2
（ｎ=39）

53.8%
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15.4%
（6）

15.4%
（6）

12.8%
（5）

23.1%
（9）

5.1%
（2）

0.0%
（0）

【参考】小学生･R1
（ｎ=56）
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5.4%
（3）

12.5%
（7）

8.9%
（5）

23.2%
（13）

10.7%
（6）

8.9%
（5）

※ 青少年の携帯電話端末等によるインターネット利用に関する保護者の取組のうち｢フィルタリングサービスを使っている｣と回答しなかった保護者51人
から無回答12人を除いて集計
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小学生･R2(n=39) 【参考】小学生･R1(n=56)
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携帯電話端末等でインターネットを利用する青少年の保護者がフィルタリングを利用しない理由について、｢フィルタリン
グサービスを利用しなくても、子どもの適切なインターネット利用を管理できるため」53.8%（前年比較：+23.4p）が上位。

+23.4p

※複数回答



94.2%（前年比較：+2.4p）が「ゲーム機等を使用」と回答。
使用する種類別では「ゲーム機」87.5%（前年比較：+3.8p）が上位。

小学生 11 ゲーム機・タブレット端末・携帯音楽プレーヤーの使用状況

※ 回答のあった保護者356人のから無回答13人を除いて集計

5.8%

9.9%

53.6%

87.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

使っていない

携帯音楽プレーヤー

タブレット端末

ゲーム機

回答者（n=343）※複数回答

12

回答者（n=343）※複数回答 回答者数 回答率
使用の有無

比率

① ゲーム機 300 87.5%

94.2%② タブレット端末 184 53.6%

③ 携帯音楽プレーヤー 34 9.9%

④ 使っていない 20 5.8% 5.8%

【参考】小学生・R1

回答者（n=343）※複数回答 回答者数 回答率
使用の有無

比率

① ゲーム機 287 83.7%

91.8%② タブレット端末 132 38.5%

③ 携帯音楽プレーヤー 33 9.6%

④ 使っていない 28 8.2% 8.2%
8.2%

9.6%

38.5%

83.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

使っていない

携帯音楽プレーヤー

タブレット端末

ゲーム機

回答者（n=343）※複数回答

+3.8p

+2.4p



46.2% 38.7%

15.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用している

利用していない

わからない

ゲーム機等を使用する者のうち、80.1%が「ゲーム機等でインターネットを利用」と回答。
｢ゲーム機等でインターネットを利用する」と回答したうち45.5％が「フィルタリングを利用している」と回答。

小学生 12･13 ゲーム機等によるインターネット利用・フィルタリング利用状況

80.1% 19.0%

0.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用している

利用していない

わからない

回答者（n=321）

13

問12 ゲーム機等で
インターネットを利用しているか

回答者数

(n=321)
回答率

① 利用している 257 80.1%

② 利用していない 61 19.0%

③ わからない 3 0.9%

【参考】小学生・R1

問１２ 回答者（n=313） 回答者数 回答率

① 利用している 227 72.5%

② 利用していない 83 26.5%

③ わからない 3 1.0%

問13 ゲーム機等でのインターネット利用で

フィルタリングを使っているか

回答者数

(n=257)
回答率

① 利用している 117 45.5%

② 利用していない 112 43.6%

③ わからない 28 10.9%

※ ｢青少年がゲーム機等でインターネットを利用している｣と回答した保護者257人を集計

45.5% 43.6%

10.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用している

利用していない

わからない

回答者（n=257）

問１３ 回答者（n=225） 回答者数 回答率

① 利用している 104 46.2%

② 利用していない 87 38.7%

③ わからない 34 15.1%

72.5% 26.5%

1.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用している

利用していない

わからない

回答者（n=313）

回答者（n=225）

※ ｢青少年がゲーム機等を所有している｣と回答した保護者323人から無回答2人を除いて集計



回答者（n=200） 回答者数 回答率

① 従来型携帯電話・PHS 11 5.5%

② 子ども向け携帯電話 6 3.0%

③ スマートフォン 145 72.5%

④ 子ども向けスマートフォン 17 8.5%

⑤ いわゆる格安スマートフォン 21 10.5%

回答者（n=393） 回答者数 回答率

① 従来型携帯電話・PHS 4 1.0%

② 子ども向け携帯電話 16 4.1%

③ スマートフォン 308 78.4%

④ 子ども向けスマートフォン 20 5.1%

⑤ いわゆる格安スマートフォン 45 11.5%

①従来型携帯

電話・ＰＨＳ ②子ども向け

携帯電話

③スマートフォン

④子ども向け

スマートフォン

⑤いわゆる格安

スマートフォン

①持っていない

②持っている

①持っていない

②持っている

①従来型携帯

電話・ＰＨＳ
②子ども向け

携帯電話

③スマートフォン

④子ども向け

スマートフォン

⑤いわゆる格安

スマートフォン

中学生 １ 携帯電話端末等の所有状況

全体の84.9%（前年比較：+6.2p）の保護者が「青少年が携帯電話端末等を持っている」と回答。
種類別で「スマートフォン」が全体の78.4% （前年比較：+5.9p）を占め、「スマートフォン（計）」が全体の94.9% （前年比
較：+3.4p）を占める。

※ ｢青少年が携帯電話端末等を持っている｣と回答した
393人を集計
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94.9%

91.5%

+3.4p
+5.9p

回答者（n=463） 回答者数 回答率

持っていない 70 15.1%

持っている 393 84.9%

回答者（n=254） 回答者数 回答率

持っていない 54 21.3%

持っている 200 78.7%

【参考】中学生・R1

+6.2p

※ 回答のあった保護者476人か
ら無回答13人を除いて集計

373人

183人



①検討中

②未定

中学生 ２ 携帯電話端末等の所有予定

「青少年が携帯電話端末等を持っていない」と回答した保護者のうち71.0%が今後の携帯電話端末等
の所有予定時期を検討しており、うち70.8％が所有時期について「高校生位」と回答。

回答者（n=69） 回答者数 回答率

① 検討中 49 71.0%

② 未定 20 29.0%
※ 「青少年が携帯電話端末等を持っていない」と回答した

保護者から70人から無回答1人を除いて集計
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回答①の詳細（時期）

☆ R2調査の新設問のため過去データなし

回答者（n=48） 回答者数 回答率

中学校２年生中 5 10.4%

中学校３年生頃 9 18.8%

高校生位 34 70.8%

回答①の詳細（理由）※無回答除く

中学校２年生中

中学校３年生頃

高校生位

回答者（n=45） 回答内容(回答数)比率

進学・進級のため(9)20.0% 兄姉と同じ時期(3)6.7%

ルール等守れる年代(7)15.6% 部活･塾の連絡(3)6.7%

行動範囲が広くなる(5)11.1% まわりの友達も持つ(2)4.4%

時期尚早･トラブルが心配(5)11.1% 子と約束(2)4.4%

安全面･通学遠方(4)8.9% (1人での)外出が増える(1)2.2%

家族･友達との連絡(3)6.7% お金がかかる(1)2.2%

※ ｢検討中｣と回答した
保護者49人から無回答
1人を除いて集計

※ ｢検討中｣と回答した保護者49人
から無回答4人を除いて集計



①小学校入学前

②小学１年生 ③小学２年生

④小学３年生

⑤小学４年生

⑥小学５年生

⑦小学６年生

⑧中学１年生

⑨中学２年生

①小学校入学前

②小学１年生 ③小学２年生

④小学３年生

⑤小学４年生

⑥小学５年生

⑦小学６年生
⑧中学１年生

⑨中学２年生

｢中学１年生」42.0%（前年比較：-8.0p）が多くを占める。
全体の91.7%（前年比較：+6.2p）が中学１年生の時点で使い始めている。

中学生 ３ 携帯電話端末等を使い始めた時期

※ ｢青少年が携帯電話端末等を持っている｣と回答した保護者393人から無回答7人を除いて集計
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【参考】中学生・R1

-8.0p

+6.2p

回答者数（n=386） 回答者数 回答率

① 小学校入学前 2 0.5%

② 小学１年生 14 3.6%

③ 小学２年生 5 1.3%

④ 小学３年生 10 2.6%

⑤ 小学４年生 21 5.4%

⑥ 小学５年生 41 10.6%

⑦ 小学６年生 99 25.6%

⑧ 中学１年生 162 42.0%

⑨ 中学２年生 32 8.3%

回答者数（n=200） 回答者数 回答率

① 小学校入学前 0 0.0%

② 小学１年生 3 1.5%

③ 小学２年生 2 1.0%

④ 小学３年生 3 1.5%

⑤ 小学４年生 12 6.0%

⑥ 小学５年生 18 9.0%

⑦ 小学６年生 33 16.5%

⑧ 中学１年生 100 50.0%

⑨ 中学２年生 29 14.5%

85.5%

91.7%

354人

171人



①利用している

②使わない

③利用できない ④わからない

①利用している

②使わない

③利用できない ④わからない

中学生 ４ 携帯電話端末等によるインターネット利用状況

回答者（n=380） 回答者数 回答率

① 利用している 354 93.2%

② 利用可能な機種・設定だが使わない 10 2.6%

③ 利用できない機種・設定 14 3.7%

④ わからない 2 0.5%

携帯電話端末等を所有する青少年のうち93.2%（前年比較：+3.7p）が携帯電話端末等でインターネットを利用｡

※ ｢青少年が携帯電話端末等を持っている｣と回答した
保護者393人から無回答13人を除いて集計
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回答者（ｎ=354） 回答者数 回答率

① 従来型携帯電話・ＰＨＳ 2 0.6%

② 子ども向け携帯電話 5 1.4%

② スマートフォン 288 81.4%

③ 子ども向けスマートフォン 16 4.5%

④ いわゆる格安スマートフォン 43 12.1%

☆ 回答①内訳（種類別）

回答者（n=200） 回答者数 回答率

① 利用している 179 89.5%

② 利用可能な機種・設定だが使わない 6 3.0%

③ 利用できない機種・設定 12 6.0%

④ わからない 3 1.5%

【参考】中学生・R1

回答者（ｎ=179） 回答者数 回答率

① 従来型携帯電話・ＰＨＳ 5 2.8%

② 子ども向け携帯電話 1 0.6%

② スマートフォン 138 77.1%

③ 子ども向けスマートフォン 15 8.4%

④ いわゆる格安スマートフォン 20 11.2%

+3.7p

☆ 回答①内訳（種類別）



中学生 ５ 店舗におけるフィルタリングサービスの説明・推奨

回答者（ｎ＝358） 回答者数 回答率

① 説明・推奨はあった 284 79.3%

② 説明・推奨はなかった 15 4.2%

③ わからない・覚えていない 59 16.5% ①説明・推奨は

あった

②説明・推奨は

なかった

③わからない・

覚えてない

青少年が所有する携帯電話端末等が「インターネットを利用できる機種・設定」と回答したうち79.3%（前
年比較：+3.5p）が「契約時に携帯電話販売店でフィルタリングサービスの説明・推奨はあった」と回答。

※ ｢青少年が所有する携帯電話端末等がインターネットを利用できる｣
と回答した保護者364人から無回答6人を除いて集計
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回答者（ｎ＝157） 回答者数 回答率

① 説明・推奨はあった 119 75.8%

② 説明・推奨はなかった 8 5.1%

③ わからない・覚えていない 30 19.1%

【参考】中学生・R1

①説明・推奨は

あった

②説明・推奨は

なかった

③わからない・

覚えてない

+3.5p



中学生 ６ 携帯電話端末等によるインターネット利用に関する保護者の取組

ネ
ッ
ト
利
用
に
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す
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）

ネ
ッ
ト
利
用
の
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ン
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サ
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ビ
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を
使
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利
用
時
間
や
場
所
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利
用
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す
る
何
ら

か
の
ル
ー
ル
を
決
め
て

い
る

成
長
段
階
に
合
わ
せ
て

子
ど
も
向
け
の
機
器
や

サ
ー
ビ
ス
を
使
わ
せ
て

い
る

大
人
の
目
の
届
く
範

囲
で
使
わ
せ
て
い
る

そ
の
他
の
方
法
で
管
理

を
行
っ
て
い
る

中学生･R2
（ｎ=348）

88.2%
（307）

11.8%
（41）

53.2%
（185）

59.8%
（208）

6.0%
（21）

22.4%
（78）

7.8%
（27）

【参考】中学生･R1
（ｎ=176）

85.2%
（150）

14.8%
（26）

59.7%
（105）

54.5%
（96）

4.5%
（8）

25.0%
（44）

4.0%
（7）

青少年が所有する携帯電話端末等によるインターネット利用に関する取組において88.2％（前年比較：+3.0p）の
保護者が「インターネット利用の管理をしている」と回答。
取組のうち、｢利用時間や場所等利用に関する何らかのルールを決めている｣59.8％（前年比較：+5.3p）、｢フィルタ
リングサービスを使っている」53.2％（前年比較：-6.5p）が上位。

※「青少年が携帯電話端末等を使用してインターネットを利用している」と回答した保護者354人から無回答6人を除いて集計
※「ネット利用に関する取組をしている(計)｣は、青少年のインターネット利用に関する取組(上記表破線部から右の項目)のいずれかを回答した保護者の数

→ インターネット利用に関する取組（複数回答項目）

88.2%

11.8%

53.2%
59.8%

6.0%

22.4%

7.8%

85.2%

14.8%

59.7%
54.5%

4.5%

25.0%

4.0%
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中学生･R2(n=348) 【参考】中学生･R1(n=176)
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+3.0p +5.3p-6.5p



※ 携帯電話端末等によるインターネット利用に関する保護者の取組のうち｢フィルタリングサービスを使っている｣と回答した保護者185人から無回答4人を除いて集計

中学生 ７ フィルタリングサービスが必要と思ったきっかけ

学
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や
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受
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友
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そ
の
他
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い

中学生･R2
（ｎ=181）

21.0%
（38）

2.2%
（4）

56.9%
（103）

33.7%
（61）

32.0%
（58）

11.6%
（21）

19.9%
（36）

6.6%
（12）

2.2%
（4）

【参考】中学生･R1
（ｎ=105）

42.9%
（45）

2.9%
（3）

67.6%
（71）

32.4%
（34）

24.8%
（26）

6.7%
（7）

18.1%
（19）

4.8%
（5）

2.9%
（3）

携帯電話端末等でのインターネット利用において｢フィルタリングを利用している｣保護者のうち｢フィルタリングサ
ービスが必要と思ったきっかけ｣については「販売店での説明を受けて」56.9%（前年比較：-10.7p）が上位。
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6.6% 2.2%

42.9%

2.9%

67.6%

32.4%
24.8%

6.7%
18.1%
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中学生･R2(n=181) 【参考】中学生･R1(n=105)
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-10.7p

その他：回答１１件
回答内容（回答数）

ネットは危険
当然つけるもの（５） 事件報道をよく目にする

事件に巻き込まれない
ようにするため（１）子の性格を考えて必

要と判断（１）

自身の経験から（１）
使用者が未成年の場合
必須（１）

保護者としての責任
（１）

学生の間は管理が必要
（１）

※複数回答



※ 携帯電話端末等によるインターネット利用に関する保護者の取組のうち｢フィルタリングサービスを使っている｣と回答した保護者185人から無回答8人を除いて集計

中学生 ８ 利用しているフィルタリングの種類

10.2%

44.1%

10.7%

67.2%

0% 50% 100%

わからない

アプリに対応

Ｗｉ－Ｆｉに対応

携帯電話事業

者の提供

中学生･R2（n=177）※複数回答 【参考】中学生･R1（n=105）※複数回答
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14.3%

39.0%

9.5%

53.3%

0% 50% 100%

わからない

アプリに対応

Ｗｉ－Ｆｉに対応

携帯電話事業

者の提供

青少年の携帯電話端末等によるインターネット利用に際して｢利用しているフィルタリングサービスの種類｣は、
「携帯電話事業者の提供するフィルタリングサービス」67.2%（前年比較：+13.9p）が上位。

回答者数 回答率

① 携帯電話事業者の提供 119 67.2%

② Wi-Fiに対応 19 10.7%

③ アプリに対応 78 44.1%

④ わからない 18 10.2%

【参考】中学生・R1(n=105) ※複数回答中学生･R2（n=177）※複数回答

+13.9p

回答者数 回答率

① 携帯電話事業者の提供 56 53.3%

② Wi-Fiに対応 10 9.5%

③ アプリに対応 41 39.0%

④ わからない 15 14.3%



中学生 ９ インターネット利用に関するルールの内容
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中学生･R2
（ｎ=204）

62.7%
（128）

44.6%
（91）

18.6%
（38）

51.5%
（105）

59.8%
（122）

41.2%
（84）

45.6%
（93）

6.9%
（14）

【参考】中学生･R1
（ｎ=96）

56.3%
（54）
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（48）
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（16）
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（37）
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（45）

40.6%
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（3）
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中学生･R2(n=204) 【参考】中学生･R1(n=96)
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携帯電話端末等での「インターネット利用に関するルールの内容」として、 「『利用する時間』を決めている」62.7%
（前年比較：+6.4p）が上位。

その他：回答１４件 回答内容（回答数）

ゲーム等、課金しない（４）

勝手にアプリインストールできない設定・管理（３）

試験前・試験期間は保護者保管（２）

特定のSNS利用禁止（２）

ゲームは禁止（２）

家族間で誓約書（１）

※ 青少年の携帯電話端末等によるインターネット利用に関する保護者の取組のうち｢利用時間や場所等利用に関する何らかのルールを決めている｣と回答した保護者208人から
無回答4人を除いて集計

+6.4p

※複数回答



中学生 10 フィルタリングを利用していない理由
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中学生･R2
（ｎ=123）

40.7%
（50）

18.7%
（23）

13.8%
（17）

14.6%
（18）

17.1%
（21）

4.1%
（5）

13.0%
（16）

【参考】中学生･R1
（ｎ=71）

32.4%
（23）

8.5%
（6）

15.5%
（11）

5.6%
（4）

22.5%
（16）

1.4%
（1）

4.2%
（3）

※ 青少年の携帯電話端末等によるインターネット利用に関する保護者の取組のうち｢フィルタリングサービスを使っている｣と回答しなかった保護者
163人から無回答40人を除いて集計

40.7%

18.7% 13.8% 14.6% 17.1%

4.1%
13.0%

32.4%

8.5%
15.5%

5.6%

22.5%

1.4% 4.2%

0%

50%

100%

フ
ィ
ル
タ
リ
ン
グ

サ
ー
ビ

ス
を

利
用

し

な

く

て

も
、
子

ど
も
の
適
切
な
イ

ン
タ
ー
ネ
ッ

ト
利

用
を
管
理
で
き
る

た
め

フ
ィ
ル
タ
リ
ン
グ

サ
ー
ビ

ス
で

使
え

な
い
サ
ー
ビ

ス
や

ア
プ
リ
を
子
ど
も

に
使
わ
せ
る
た
め

フ
ィ
ル
タ
リ
ン
グ

の
設
定
や
カ
ス
タ

マ
イ
ズ
が
難
し
い

た
め

子
ど
も
に
と
っ
て

不
便
と
感
じ
た
た

め 特
に
必
要
と
感
じ

な
い
た
め

フ
ィ
ル
タ
リ
ン
グ

サ
ー
ビ

ス
を

知
ら

な
か
っ
た

そ
の
他

中学生･R2(n=123) 【参考】中学生･R1(n=71)
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携帯電話端末等でインターネットを利用する青少年の保護者がフィルタリングを利用しない理由について、｢フィルタリン
グサービスを利用しなくても、子どもの適切なインターネット利用を管理できるため」40.7%（前年比較：+8.3p）が上位。

+8.3p

その他：回答１２件 回答内容（回答数） SIM入ってない よく分からない（１）

子の自己判断に任せている（２） あんしんセキュリティをつけている（１）

一定の管理をしている（２） 保護者名義のため利用できない（１）

Wi-Fi環境下のみで使えるため管理せず（２） 子が嫌がる 逆上する（１）

試して失敗 分かりにくい（１） 購入直後で未設定（１）

※複数回答



82.4%（前年比較：+2.5p）が「ゲーム機等を使用」と回答。
使用する種類別では「ゲーム機」73.5%（前年比較：+10.4p）が上位。

中学生 11 ゲーム機・タブレット端末・携帯音楽プレーヤーの使用状況

※ 回答のあった保護者476人から無回答16人を除いて集計
17.6%

16.3%

37.4%

73.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

使っていない

携帯音楽プレーヤー

タブレット端末

ゲーム機

回答者（n=460）※複数回答

24

回答者（n=460）※複数回答 回答者数 回答率
使用の有無

比率

① ゲーム機 338 73.5%

82.4%② タブレット端末 172 37.4%

③ 携帯音楽プレーヤー 75 16.3%

④ 使っていない 81 17.6% 17.6%

【参考】中学生・R1

回答者（n=249）※複数回答 回答者数 回答率
使用の有無

比率

① ゲーム機 157 63.1%

79.9%② タブレット端末 84 33.7%

③ 携帯音楽プレーヤー 48 19.3%

④ 使っていない 50 20.1% 20.1% 20.1%

19.3%

33.7%

63.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

使っていない

携帯音楽プレーヤー

タブレット端末

ゲーム機

回答者（n=249）※複数回答

+10.4p

+2.5p



21.7% 65.5%

12.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用している

利用していない

わからない

ゲーム機等を使用する者のうち76.1%（前年比較：+8.4p）が「ゲーム機等でインターネットを利用」と回答。
｢ゲーム機等でインターネットを利用する」と回答したうち42.9%（前年比較：+21.2p）が「フィルタリングを利用している」と回答。

中学生 12･13 ゲーム機等によるインターネット利用・フィルタリング利用状況

76.1% 22.3%

1.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用している

利用していない

わからない

回答者（n=377）
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問12 ゲーム機等で
インターネットを利用しているか

回答者数
（n=377）

回答率

① 利用している 287 76.1%

② 利用していない 84 22.3%

③ わからない 6 1.6%

【参考】中学生・R1

問１２ 回答者（n=430） 回答者数 回答率

① 利用している 291 67.7%

② 利用していない 113 26.3%

③ わからない 26 6.0%

問13 ゲーム機等でのインターネット利用で

フィルタリングを使っているか
回答者数
（n=287）

回答率

① 利用している 123 42.9%

② 利用していない 129 44.9%

③ わからない 35 12.2%

42.9% 44.9%

12.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用している

利用していない

わからない

回答者（n=287）

問１３ 回答者（n=290） 回答者数 回答率

① 利用している 63 21.7%

② 利用していない 190 65.5%

③ わからない 37 12.8%

67.7% 26.3%

6.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用している

利用していない

わからない

回答者（n=430）

回答者（n=290）

※ ｢青少年がゲーム機等でインターネットを利用している｣と回答した保護者287人を集計

※ ｢青少年がゲーム機等を所有している｣と回答した保護者379人から無回答2人を除いて集計



回答者（n=668） 回答者数 回答率

① 従来型携帯電話・PHS 8 1.2%

② 子ども向け携帯電話 1 0.1%

③ スマートフォン 599 89.7%

④ 子ども向けスマートフォン 12 1.8%

⑤ いわゆる格安スマートフォン 48 7.2%

回答者（n=587） 回答者数 回答率

① 従来型携帯電話・PHS 7 1.2%

② 子ども向け携帯電話 3 0.5%

③ スマートフォン 511 87.1%

④ 子ども向けスマートフォン 7 1.2%

⑤ いわゆる格安スマートフォン 59 10.1%

①従来型携帯

電話・ＰＨＳ ②子ども向け

携帯電話

③スマートフォン

④子ども向け

スマートフォン

⑤いわゆる格安

スマートフォン①持っていない

②持っている

①持っていない

②持っている

高校生 １ 携帯電話端末等の所有状況

全体の99.7%の保護者が「青少年が携帯電話端末等を持っている」と回答。（前年比較：+0.3p）
種類別で「スマートフォン」が全体の87.1% （前年比較：-2.6p）を占め、「スマートフォン（計）」が全体の98.3% （前年比
較：-0.4p）を占める。

※ ｢青少年が携帯電話端末等を持っている｣と回答した
保護者587人を集計
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98.3%

98.7%

-0.4p
-2.6p

回答者（n=589） 回答者数 回答率

持っていない 2 0.3%

持っている 587 99.7%

回答者（n=672） 回答者数 回答率

持っていない 4 0.6%

持っている 668 99.4%

【参考】高校生・R1

+0.3p

※ 回答のあった保護者596人
から無回答7人を除いて集計

577人

659人

①従来型携

帯電話・ＰＨＳ ②子ども向け

携帯電話

③スマートフォン

④子ども向け

スマートフォン

⑤いわゆる格安

スマートフォン



①検討中②未定

高校生 ２ 携帯電話端末等の所有予定

「青少年が携帯電話端末等を持っていない」と回答した保護者2人のうち１人は今後の携帯電話端末
等の所有予定時期を検討していると回答。（所有時期等については回答なし）

回答者（n=2） 回答者数 回答率

① 検討中 1 50.0%

② 未定 1 50.0%
※ 「青少年が携帯電話端末等を持っていない」と回答した保護者2人を集計
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回答①の詳細（時期）

☆ R2調査の新設問のため過去データなし

回答者（n=1） 回答者数 回答率

※ 回答なし 1 100.0%

回答①の詳細（理由）

回答なし

回答者（n=1） 回答者数 回答率

※ 回答なし 1 100.0%



｢中学１年生｣22.3%（前年比較：+0.7p） ｢高校１年生｣32.4%（前年比較：-2.7p）が高比率で使い始めの傾向は進学時。

高校生 ３ 携帯電話端末等を使い始めた時期

※ ｢青少年が携帯電話端末等を持っている｣と回答した保護者587人から無回答13人を除いて集計

28

【参考】
高校生・R1

-2.7p

+0.7p

回答者数（n=574） 回答者数 回答率

① 小学校入学前 2 0.3%

② 小学１年生 21 3.7%

③ 小学２年生 8 1.4%

④ 小学３年生 7 1.2%

⑤ 小学４年生 17 3.0%

⑥ 小学５年生 30 5.2%

⑦ 小学６年生 36 6.3%

⑧ 中学１年生 128 22.3%

⑨ 中学２年生 70 12.2%

⑩ 中学３年生 63 11.0%

⑪ 高校１年生 186 32.4%

⑫ 高校２年生 6 1.0%

①小学校入学前 ②小学１年生 ③小学２年生

④小学３年生

⑤小学４年生

⑥小学５年生

⑦小学６年生

⑧中学１年生

⑨中学２年生

⑩中学３年生

⑪高校１年生

⑫高校２年生

回答者数（n=666） 回答者数 回答率

① 小学校入学前 2 0.3%

② 小学１年生 6 0.9%

③ 小学２年生 4 0.6%

④ 小学３年生 10 1.5%

⑤ 小学４年生 18 2.7%

⑥ 小学５年生 26 3.9%

⑦ 小学６年生 59 8.9%

⑧ 中学１年生 144 21.6%

⑨ 中学２年生 76 11.4%

⑩ 中学３年生 74 11.1%

⑪ 高校１年生 234 35.1%

⑫ 高校２年生 13 2.0%

①小学校入学前 ②小学１年生 ③小学２年生

④小学３年生

⑤小学４年生

⑥小学５年生

⑦小学６年生

⑧中学１年生

⑨中学２年生

⑩中学３年生

⑪高校１年生

⑫高校２年生



①使っている

②使わない

③使えない
④わからない

①使っている

②使わない

③使えない ④わからない

高校生 ４ 携帯電話端末等によるインターネット利用状況

回答者（n=561） 回答者数 回答率

① 利用している 546 97.3%

② 利用可能な機種・設定だが使わない 4 0.7%

③ 利用できない機種・設定 3 0.5%

④ わからない 8 1.4%

携帯電話端末等を所有する青少年のうち97.3%（前年比較：+2.1p）が携帯電話端末等でインターネットを利用｡

※ ｢青少年が携帯電話端末等を持っている｣と回答した
保護者587人から無回答26人を除いて集計
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回答者（ｎ=546） 回答者数 回答率

① 従来型携帯電話・ＰＨＳ 6 1.1%

② 子ども向け携帯電話 3 0.5%

② スマートフォン 474 86.8%

③ 子ども向けスマートフォン 7 1.3%

④ いわゆる格安スマートフォン 56 10.3%

☆ 回答①内訳（種類別）

回答者（n=668） 回答者数 回答率

① 利用している 636 95.2%

② 利用可能な機種・設定だが使わない 16 2.4%

③ 利用できない機種・設定 2 0.3%

④ わからない 14 2.1%

【参考】高校生・R1

回答者（ｎ=636） 回答者数 回答率

① 従来型携帯電話・ＰＨＳ 7 1.1%

② 子ども向け携帯電話 0 0.0%

② スマートフォン 571 89.8%

③ 子ども向けスマートフォン 11 1.7%

④ いわゆる格安スマートフォン 47 7.4%

+2.1p

☆ 回答①内訳（種類別）



高校生 ５ 店舗におけるフィルタリングサービスの説明・推奨

回答者（ｎ＝543） 回答者数 回答率

① 説明・推奨はあった 418 77.0%

② 説明・推奨はなかった 31 5.7%

③ わからない・覚えていない 94 17.3% ①説明・推奨は

あった

②説明・推奨は

なかった

③わからない・

覚えてない

青少年が所有する携帯電話端末等が「インターネットを利用できる機種・設定」と回答したうち77.0%
（前年比較：+6.6p）が「契約時に携帯電話販売店でフィルタリングサービスの説明・推奨はあった」と
回答。

※ ｢青少年が所有する携帯電話端末等がインターネットを利用できる｣
と回答した保護者550人から無回答7人を除いて集計
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回答者（ｎ＝557） 回答者数 回答率

① 説明・推奨はあった 392 70.4%

② 説明・推奨はなかった 48 8.6%

③ わからない・覚えていない 117 21.0%

【参考】高校生・R1

①説明・推奨は

あった

②説明・推奨は

なかった

③わからない・

覚えてない

+6.6p



高校生 ６ 携帯電話端末等によるインターネット利用に関する保護者の取組
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高校生･R2
（ｎ=532）

67.9%
（361）

32.1%
（171）

38.5%
（205）

28.6%
（152）

7.7%
（41）

8.3%
（44）

5.8%
（31）

【参考】高校生･R1
（ｎ=631）

55.9%
（353）

44.1%
（278）

39.3%
（248）

25.7%
（162）

4.3%
（27）

6.5%
（41）

4.8%
（30）

青少年が所有する携帯電話端末等によるインターネット利用に関する取組において67.9％（前年比較：+12.0p）の
保護者が「インターネット利用の管理をしている」と回答。
取組のうち、「フィルタリングサービスを使っている」38.5％（前年比較：-0.8p） 、｢利用時間や場所等利用に関する
何らかのルールを決めている｣28.6％（前年比較：+2.9p）が上位。

※「青少年が携帯電話端末等を使用してインターネットを利用している」と回答した保護者546人から無回答14人を除いて集計
※「ネット利用に関する取組をしている(計)｣は、青少年のインターネット利用に関する取組(上記表破線部から右の項目)のいずれかを回答した保護者の数

→ インターネット利用に関する取組（複数回答項目）

67.9%

32.1%
38.5%

28.6%

7.7% 8.3%
5.8%
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4.3% 6.5% 4.8%
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高校生･R2(n=532) 【参考】高校生･R1(n=631)
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+12.0p +2.9p-0.8p



高校生 ７ フィルタリングが必要と思ったきっかけ
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高校生･R2
（ｎ=201）

28.9%
（58）

3.5%
（7）

67.2%
（135）

16.9%
（34）

22.9%
（46）

10.4%
（21）

19.4%
（39）

3.5%
（7）

2.0%
（4）

【参考】高校生･R1
（ｎ=248）

23.8%
（59）

3.2%
（8）

70.2%
（174）

14.1%
（35）

14.9%
（37）

9.7%
（24）

17.7%
（44）

5.6%
（14）

1.6%
（4）

携帯電話端末等でのインターネット利用において｢フィルタリングを利用している｣保護者のうち｢フィルタリングが
必要と思ったきっかけ｣については「販売店での説明を受けて」67.2%（前年比較：-3.0p）が上位。
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高校生･R2(n=201) 【参考】高校生･R1(n=248)
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-3.0p

その他：回答６件 回答内容（回答数）

事前に家族で話し合い 決めていた（２）

施設での携帯所持における取り決め（１）

心配だから（１）

当然だと思っていた（１）

保護者として必要と判断（１）

※複数回答

※ 携帯電話端末等によるインターネット利用に関する保護者の取組のうち｢フィルタリングサービスを使っている｣と回答した保護者205人から無回答4人を除いて
集計



※ 携帯電話端末等によるインターネット利用に関する保護者の取組のうち｢フィルタリングサービスを使っている｣と回答した保護者
205人から無回答9人を除いて集計

高校生 ８ 利用しているフィルタリングの種類

21.4%

23.5%

9.2%

61.7%

0% 50% 100%

わからない

アプリに対応

Ｗｉ－Ｆｉに対応

携帯電話事業

者の提供

高校生･R2（n=196）※複数回答 【参考】高校生･R1（n=248）※複数回答
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14.9%

21.8%

8.9%

67.7%

0% 50% 100%

わからない

アプリに対応

Ｗｉ－Ｆｉに対応

携帯電話事業

者の提供

青少年の携帯電話端末等によるインターネット利用に際して｢利用しているフィルタリングサービスの種類｣は、
「携帯電話事業者の提供するフィルタリングサービス」61.7%（前年比較：-6.0p）が上位。

回答者数 回答率

① 携帯電話事業者の提供 121 61.7%

② Wi-Fiに対応 18 9.2%

③ アプリに対応 46 23.5%

④ わからない 42 21.4%

【参考】高校生・R1(n=248) ※複数回答高校生･R2（n=196）※複数回答

-6.0p

回答者数 回答率

① 携帯電話事業者の提供 168 67.7%

② Wi-Fiに対応 22 8.9%

③ アプリに対応 54 21.8%

④ わからない 37 14.9%



高校生 ９ インターネット利用に関するルールの内容
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【参考】高校生･R1
（ｎ=162）
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携帯電話端末等での「インターネット利用に関するルールの内容」として、「『他人を誹謗中傷する書き込みをしな
い』、『個人情報を教えない』等の、送信・投稿する内容を決めている｣59.9%（前年比較：+6.2p）が上位。

※ 青少年の携帯電話端末等によるインターネット利用に関する保護者の取組のうち｢利用時間や場所等利用に関する何らかのルールを決めている｣と回答した保護者152人
から無回答5人を除いて集計

+6.2p

その他：回答６件 回答内容（回答数）

ネット等で知り合った人に勝手に会いに行かない（１）

アプリダウンロードは保護者管理（１）

就寝時は保護者保管（１）

課金しない（１）

利用制限を設定（１）

友人とのやりとり以外は原則禁止（１）

※複数回答



高校生 10 フィルタリングを利用していない理由
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（ｎ=278）

31.7%
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2.2%
（6）

8.6%
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【参考】高校生･R1
（ｎ=383）
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（21）

5.7%
（22）

16.2%
（62）

36.6%
（140）

2.3%
（9）

5.0%
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※ 青少年の携帯電話端末等によるインターネット利用に関する保護者の取組のうち｢フィルタリングサービスを使っている｣と回答しなかった保護者327人
から無回答49人を除いて集計
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携帯電話端末等でインターネットを利用する青少年の保護者がフィルタリングを利用しない理由について、｢特に必要と
感じないため｣39.6%（前年比較：+3.0p）が上位。

+3.0p

その他：回答１８件 回答内容（回答数） 家庭内でよく話し合い 情報モラルを家族が指導（２）

最初は利用していたが不便さを感じて解除（４） 子にフィルタリグを解除して欲しいと言われた（１）

不適切な情報の閲覧や使用をしないと信用している（３） 子が自身で利用代金を払って管理（１）

子が知らぬ間にフィルタリングを解除していた（３） 子がルールを定めて守っている（１）

中学生までは利用 高校から自己責任（２） フィルタリングしても他の方法で情報を閲覧できる（１）

※複数回答



回答者（n=569）※複数回答 回答者数 回答率
使用の有無

比率

① ゲーム機 306 53.8%

68.9%② タブレット端末 153 26.9%

③ 携帯音楽プレーヤー 99 17.4%

④ 使っていない 177 31.1% 31.1%

33.6%

24.6%

18.7%

44.5%
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使っていない

携帯音楽プレーヤー

タブレット端末

ゲーム機

回答者（n=651）※複数回答

68.9%（前年比較：+2.5p）が「ゲーム機等を使用」と回答。
使用する種類別では「ゲーム機」53.8%（前年比較：+9.3p）が上位。

高校生 11 ゲーム機・タブレット端末・携帯音楽プレーヤーの使用状況

※ 回答のあった保護者596人から無回答27人を除いて集計
31.1%

17.4%

26.9%

53.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

使っていない

携帯音楽プレーヤー

タブレット端末

ゲーム機

回答者（n=569）※複数回答
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【参考】高校生・R1

回答者（n=651）※複数回答 回答者数 回答率
使用の有無

比率

① ゲーム機 290 44.5%

66.4%② タブレット端末 122 18.7%

③ 携帯音楽プレーヤー 160 24.6%

④ 使っていない 219 33.6% 33.6%

+9.3p

+2.5p



21.7% 65.5%

12.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用している

利用していない

わからない

ゲーム機等を使用する者のうち72.3％（前年比較：+4.6p）が「ゲーム機等でインターネットを利用」と回答。
｢ゲーム機等でインターネットを利用する」と回答したうち24.9%（前年比較：+3.2p）が｢フィルタリングを利用している｣と回答。

高校生 12･13 ゲーム機等によるインターネット利用・フィルタリング利用状況

※ ｢青少年がゲーム機等を所有している｣と回答した保護者392人から無回答6人を除いて集計

72.3% 21.5%

6.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用している

利用していない

わからない

回答者（n=386）
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問12 ゲーム機等で
インターネットを利用しているか

回答者数
（n=386）

回答率

① 利用している 279 72.3%

② 利用していない 83 21.5%

③ わからない 24 6.2%

【参考】高校生・R1

問１２ 回答者（n=430） 回答者数 回答率

① 利用している 291 67.7%

② 利用していない 113 26.3%

③ わからない 26 6.0%

24.9% 62.8%

12.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用している

利用していない

わからない

回答者（n=277）

問１３ 回答者（n=290） 回答者数 回答率

① 利用している 63 21.7%

② 利用していない 190 65.5%

③ わからない 37 12.8%

67.7% 26.3%

6.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用している

利用していない

わからない

回答者（n=430）

回答者（n=290）

※ ｢青少年がゲーム機等でインターネットを利用している｣と回答した保護者279人から無回答2人を除いて集計

問13 ゲーム機等でのインターネット利用で

フィルタリングを使っているか
回答者数
（n=277）

回答率

① 利用している 69 24.9%

② 利用していない 174 62.8%

③ わからない 34 12.3%


